

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коптева Кирилла Сергеевича на тему «Пространственно-отраслевой потенциал развития сельских территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Выбранная диссидентом тема исследования в настоящее время является особенно актуальной, поскольку развитие не только сельских территорий, но и страны в целом зависит от их способности приспосабливаться к изменяющимся условиям за счет оптимального использования пространственно-отраслевого потенциала.

Судя по автореферату, автором проделана серьезная работа. Заслуживают внимания обоснованные положения, отражающие экономическую сущность и содержание сельского пространственно-отраслевого потенциала; концептуальная модель развития сельских территорий; особенности формирования и использования пространственно-отраслевого потенциала развития сельских территорий; механизм управления формированием и использованием пространственно-отраслевого потенциала развития сельских территорий; прогнозные параметры развития сельских территорий.

Теоретическое значение исследования заключается в развитии теоретических и методических аспектов использования пространственно-отраслевого потенциала для развития сельской местности. Практическая значимость проявляется в разработке рекомендаций, направленных на сбалансированно-пространственное развитие сельских территорий. Результаты диссертационного исследования рекомендуются для использования в практике деятельности органов власти, как регионального, так и муниципального уровней: при разработке и реализации стратегий развития муниципальных районов и программ комплексного развития сельских поселений.

Выводы и рекомендации достоверны и не вызывают сомнений, что связано как с научной обоснованностью практических разработок автора, так и с глубокой проработкой теории вопроса. Вместе с этим в качестве дискуссионных следует отметить несколько замечаний:

1. Следовало бы обосновать выбор основных характеристик (признаков), как пространственного, так и отраслевого потенциала, показанных на рис. 1 стр. 10 автореферата.

2. Требует пояснения в какой из приведенных в табл. 2 на стр. 16 автореферата групп районов сложились лучшие условия формирования пространственно-отраслевого потенциала.

Однако указанные замечания не снижают научной и практической ценности выполненного исследования. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – К.С. Коптев заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.05. –
«Экономика и управление народным хозяйством»,
доцент, профессор кафедры организации
и менеджмента ГБОУ ВО «Нижегородский
государственный инженерно-экономический
университет»

Н.В. Проваленова

06.03.2015г.

Сведения о лице, предоставляющем отзыв:

ФИО: Проваленова Наталья Владимировна
Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Полное наименование организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Почтовый адрес: 606340, г. Княгинино, ул. Октябрьская, д.22

Контактные данные: +7 (83166) 4-08-75

E-mail: provalenova@list.ru



Подпись Проваленовой Н.В. достоверю
Главный специалист КПУ Н.В. Проваленова